

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr.22 din 10.05.2022

*Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare:****Colletotrichum lindemuthianum - Antracnoza fasolei***

Antracnoza fasolei este una din bolile cele mai frecvente și mai periculoase prin pagubele pe care le produce, în special în culturile semincere. Primele simptome de îmbolnăvire apar pe frunzele cotiledonale sub formă de pete mici, brune, punctiforme sau de 2-3 mm în diametru, circulare, depresionare, brune - roșietice. Pe frunze, simptomele apar pe partea inferioară și se manifestă prin pete de culoare brună - roșietică, dispuse de-a lungul nervurilor. Porțiunile de limb brunificate, necrozate, se pot desprinde, așa încât frunzele apar sfâșiate. Caracteristice sunt petele de pe păstăi: circulare, galbene apoi roz-brune, cu marginea proeminentă, brună sau roșietică. De pe păstăi infecția trece și pe boabe, care prezintă pe suprafața lor pete brune - roșietice, uneori cenușii, cu marginile difuze. Ciuperca rezistă în resturi vegetale și ca miceliu în boabe. O primăvară caldă și umedă asigură sporularea masivă a ciupercii pe cotiledoane și sursa de inocul pentru infecții secundare.



Se recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar de siguranță la culturile de fasole în faza cotiledonală - prima pereche de frunze, cu produsul:

1. Merpan 80 WDG = 0,15% (0,9 kg/ha în 600L apa).

sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Alte recomandări:

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor !
Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produsele pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA

România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind eco-condiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermierii în România, cu modificările ulterioare.

Responsabil Prognoză și Avertizare,
Sonia Elena Ulea

